

美白、磨皮、瘦脸，她在“美颜相机”里找到“商机”——

网售“自拍神器”，90后女孩骗了粉丝410万

■资讯

衡阳市

国庆重阳“双节”送安心
进养老院开展
消防培训演练

今日女报/凤凰网记者 陈炜) 国庆期间，恰逢重阳节，衡阳市公安消防支队官兵走进衡阳电厂社区养老院，为老人们开展消防宣传培训活动，送去了一份特殊的重阳节礼物。

培训中，消防部门宣传人员针对养老院的实际情况，运用精心准备的消防知识以通俗易懂的语言为老人们讲解了火灾危害性、火灾预防常识、发生火灾时如何正确报警、初期火灾的扑救方法、火灾现场逃生自救技能、日常安全用火用电等消防常识，并根据实际情况划分了楼层的责任人，保证一旦发生火灾每个楼层都有相关人员负责。

随后，宣传人员现场讲解示范灭火器的操作使用和疏散逃生自救方法，并开展了疏散演练。老人们在消防宣传人员的指挥下，用湿毛巾等逃生工具捂住口鼻，以半蹲的姿势从养老院中跑出，到达指定安全地点集合，切实提升了老人们和养老院工作人员应对突发事件的能力。

通过此次培训活动，养老院的老人和工作人员进一步加深了对火灾危害性的认识，提高了防火安全意识。此次培训切实为老人们创造了一个良好的消防安全环境。

湘潭县

开展法制宣传教育

关注校园
安全防范

今日女报/凤凰网记者 陈炜) 9月29日，湘潭市湘潭县公安局谭家山派出所组织民警走进辖区内中小学校，积极开展法制宣传教育活动，深入推进护校安园专项行动。活动中，共计发放宣传资料400余份，收集意见和建议10余条。活动受到了广大师生的热烈响应。

在长岭中学，授课民警向学校师生讲解了交通安全、消防、禁毒、《未成年人保护法》、《治安管理处罚法》等法律法规知识，并指导同学们如何运用法律手段进行自我保护。

课后，民警对部分学校进行了安全检查，对学校内部安全防范、校园周边治安状况等问题做了明确要求。



犯罪嫌疑人被抓。

文/图 宋原

相信每一个爱美女孩的手机里都有一款自己钟爱的“美颜相机”，它能美白、磨皮、瘦脸……这些瞬间变女神的功能，让不少女孩都为之疯狂。

一名“90后”女孩，正是利用了女人们这种自恋爱美心理，在微博里找到了“商机”——网售一款卡西欧“自拍神器”，轻而易举地骗了粉丝们410余万元……

A 收巨额货款不发货，众买家向警方求助

2013年5月20日晚上8时，上海市公安局宝山分局淞南派出所办事受理大厅内，几个年轻女性情绪激动，嚷着“要报警”。当天下午刚从广州赶到上海来报案的朱小姐高声说道：“我被一个上海小姑娘骗了240多万元！”她向民警陈述了事情的原委。

这年3月的一天，朱小姐在新浪网微博频道通过一个昵称为“晴晴开始要lucky”的个人微博上，认识了一个名叫顾晴的女孩。这个女孩在微博中介称，她在网上销售一款被誉为“自拍神器”的卡西欧照相机，因有专门的进货渠道，所以比市场价便宜许多。

订单犹如雪片般纷至沓来。朱小姐就是其中的一个大客户，由于自己亦开网店销售这款自拍神器，她十分了解行情。看到顾晴销售的“自拍神器”如此便宜，毫不犹豫就订购了1148台，并将310万元货款汇入顾晴的账户。可是，顾晴给她发了160部相机后，再

也没有动静了。她不断地打电话、发短信给顾晴，请她把剩余的照相机发过来，但顾晴电话不接甚至关机，短信也不回。朱小姐赶紧从广州飞到上海，找到家住宝山区的顾晴。

令她没料到的是，眼前这个在网上生意做得这么大的女老板，还是个稚气未脱的小姑娘。面对朱小姐，顾晴显得若无其事。朱小姐问她：“为什么不把余下的相机发过来？”她说：“对不起，没有货了。”朱小姐追问：“那你把货款退给我啊！”她气定神闲地答道：“我现在没有钱退给你。”朱小姐傻了。

就在这时，顾晴家门外又拥挤好几个催讨货物和货款的女性。面对众多客户的催逼，顾晴依然是那副话：“钱没有，货也没有！你们去报案好了，有本事让警察把我抓进去。”

无奈，众人只得来到宝山公安分局淞南派出所向警方求助，民警随即将此案移交给分局刑侦支队做进一步的侦查。

B 销售“自拍神器”，半年赚了20万元

刑侦支队的侦查员了解到，卡西欧公司在2011年1月面向全球推出了最新一款型号为TR系列，以“自拍”为卖点的新型数码相机。美白、磨皮、瘦脸等美图功能，在按下快门的瞬间同步完成，不用后期PS，就可直接保存或上传，被誉为“史上最火的自拍神器”，受到了爱美人士尤其是年轻女性的追捧，价格不断被炒高，有些型号被炒到了8000多元。

侦查员从相关的报告中获悉，在新浪微博的热门话题专栏里，不断跳出一个关键词“自拍神器骗局”。众多网友言辞激烈地发帖，称被上海一个“90后”网店店主骗取货款，损失巨大，号召大家一起到上海去“逮”这个小妖精。侦查员顿感事态严重，核查了相关信息后，立即将顾晴传唤至派出所。

望着这个1994年6月出生的女孩，侦查员们无法相信，她竟是涉嫌巨额诈骗的犯罪嫌疑人。她究竟有何魔法，能演绎出将全国20多名买主400多万元货款骗到手的“神话”？故事的情节，随着侦查员和顾晴的“对话”逐渐展开……

20岁的顾晴还在某高职就读，一个偶然的机，顾晴发觉自己在2012年2月购买的一款当时售价仅1600元的TR150数码相机，也就是俗称的“自拍神器”，已经涨到了

5000多元。顾晴从中嗅到了商机，立马在新浪注册了一个网名为“晴晴开始要lucky”的个人微博，开始了“经商”之路。她的“招商”微博发布不久，就有一个网名为“火凤凰”的卖家找上门来，告诉顾晴，自己专门做“自拍神器”批发生意。顾晴与“火凤凰”讨价还价，将TR150型“自拍神器”进价商定在每台3000元，先付款后发货，货款收到15天后才发货。

顾晴明白这样做风险很大，但她还是爽快地答应了。因为这款“自拍神器”的市场价最高时是3999元，以每台3000元购入，一转手就可净赚数百元。于是，在没有签订任何协议的情况下，她当即下单，订购了30部，15天后她拿到了货，马上每台加价400至500元，“挂”在自己的微博上销售，可销售情况很不理想。

这时候，顾晴遇到了一位“贵人”。这是一位网名叫珠珠的网友，她的微博有十几万粉丝。珠珠在自己的微博上免费替顾晴打了一个推介广告，号召自己的粉丝们关注“晴晴开始要lucky”。很快，顾晴的粉丝一下子上升到7000多，“自拍神器”销量大增，仅2012年下半年里，她就卖出了400多部，赚了20多万元。

C 70万元打了水漂，情急之下她豁出去了

顾晴生意越做越顺。转眼到了2013年2月，卡西欧公司又推出了TR200型新一代“自拍神器”。顾晴立即联系“火凤凰”，请她火速发货，但“火凤凰”告诉她，自己已经不做这种生意了，顾晴只得另寻上家。

在网上搜索一番后，顾晴和深圳、海南的两个供货商取得了联系，他们均称有货，但必须先付款后发货。顾晴当即和他们口头约定，以每台2200至2500元不等的价格，陆续汇给他们70多万元货款，订购了300多部新一代“自拍神器”。

在这之前，已有很多买主预订了这款相机，并预付了货款。可是，时间一天天过去，顾晴却没有收到货，她焦急地给两个供货商打电话，但对方的电话始终是忙音，最后索性停机了。到此时，她才如梦初醒：自己被骗了！

70多万元巨款打了水漂，不仅原本赚到的20万元付诸东流，连父母资助的钱也血本无归，她把自己关在家中大哭了好几天，没有把自己的遭遇告诉父母，也没向警方报案，而是决定“从哪里跌倒，就从哪里爬起来”。可是，资金链断裂，没钱再进货，如何兑现对买家的承诺？

有一天，顾晴到淮海路闲逛，无意中走进一家数码广场，见柜台上陈列着一排新一代“自拍神器”。顾晴脑子里灵光一闪：我可以就从这里进货呀！她赶紧问营业员：“批发价是多少？”

当得知每部批发价5000元时，顾晴犹豫了。当初她收取买家的预付款是每部4500元，如果从这里进货，每卖一台就要亏损500元，但她还是决定做这笔买卖，因为，每天无数个催货电话逼得她走投无路了。她决定豁出去，用回笼的资金维持此后的生

D 诈骗罪名成立，被判处8年徒刑

一直为女儿年纪轻轻就赚到钱骄傲的父母，得知女儿被警方以涉嫌合同诈骗罪逮捕时，抱头大哭。

坐在审讯室的顾晴对侦查员说：“我对不起我的粉丝和买主，对不起我的父母，我绝对没料到我会戴手铐、穿囚服坐在这里。”

望着眼前这个“90后”女孩，侦查员亦为她惋惜。和他们经办过的无数诈骗案不同的是，大多数骗子骗取钱财都是为了自己享乐，但顾晴实施的竟是亏本行骗的离奇骗局，不仅自己没得到一分钱，还不断地“贴钱”给被害人。让人咋舌的是，她所有的销售都没有账目，收款、发货都是通过网络聊天记录来确定的。

尽管如此，但顾晴实施诈骗的主观动机还是很清晰的。2012年赚到了20万元后，她的微博粉丝数直线飙升，这一切让她忘乎所以，即使被骗了70万元，她也自作聪明地以为自己定能挽狂澜，最终从一个被骗的受害者，变成骗取他人钱财的犯罪嫌疑人。可

意。当天，她从这家数码广场进了50部相机。

高价买进低价卖出，70万元巨额亏损的窟窿还没补上，现在又以每部相机500元的价格速度亏损。几天后，焦虑的顾晴竟然想出了一个惊人的“生意经”。

顾晴明白，要恢复断裂的资金链，必须尽快回笼资金。为吸引更多买家的预付款，她在微博上打出了令人瞠目结舌的“低价促销”广告。据多名被骗者向警方陈述，他们均用3000元不到的价格从顾晴这里拿到了新一代“自拍神器”，而此时这款相机的市场价已经超过5000元，其中广州的陈小姐订购了1000部，顾晴给出了2500元一部的超低价。陈小姐难以置信，问顾晴：“这个价，你还有赚头吗？”

“你是老客户，我就少赚点啦！”顾晴的回答让陈小姐大为感动，并广为传颂，顾晴赢得了极高的信誉度，大量买家纷纷把预付款汇入她的账户，高峰时她每天可以收到几百部相机的预付款。有了如此庞大的资金后，顾晴又喜又怕。喜的是自己的生意总算是“活过来了”，怕的是她也不知道自己高价买入低价卖出的游戏究竟能玩多久。

顾晴用这种“拆东墙补西墙”的办法，虽然暂时缓解了“燃眉之急”，但因为收到的预付款多，发出去的货物却很少，基本上是收几百上千部的预付款，只发几十部。这样一来，那些付了钱却迟迟拿不到货的买主急了，他们不断地向顾晴追讨货物。但顾晴却关了手机与微博，玩起了“躲猫猫”的游戏。因为，此刻的她，资金链彻底崩溃，生意再也无法做下去了。买主们在网络上大骂顾晴是骗子，并相约到上海找她算账。于是，就出现了本文开头那一幕。

悲的是，落网后的顾晴没有意识到自己的行为触犯了法律，她反复辩解：“我就是想把货物发给他们，没有其他目的。”

警方指出，在这起离奇诈骗案中，顾晴实施的是一种俗称“庞氏骗局”的金融投资领域的骗局。这种骗局是由一个名叫查尔斯·庞兹的意大利投机商人发明的，其实质就是利用新投资人的资金向老投资人支付利息和短期回报，以制造赚钱的假象进而骗取更多的资金。

8月27日，上海市宝山区人民法院开庭审理了此案，认定顾晴通过新浪微博向全国各地20多名被害人销售“自拍神器”，先后收取预付款和定金人民币500余万元，至案发时已向买家交付了部分照相机，造成上述被害人损失共计人民币410余万元，符合合同诈骗罪特征，判处顾晴有期徒刑8年，并处罚金人民币10万元。

(本文不得转载、上网、摘编)